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LIPNO A ORLÍK V OBRAZECH: PUTOVNÍ VÝSTAVA NABÍDNE JIŽ 

PODRUHÉ POHLED DO HISTORIE ZNÁMÝCH PŘEHRAD  

 

Na další čtyři místa Jihočeského kraje zavítá výstava o minulosti přehradních nádrží Lipno a Orlík. 
Historikové Masarykova ústavu a Archivu Akademie věd ČR představí příběh přehrad pohledem 
dobové propagandy, techniky, památkové péče, literatury nebo výtvarného umění. Navazují na 
exteriérovou výstavu loňského léta, letos lidé uvidí její interiérovou verzi, a to ve Vodňanech, 
Kaplici, Prachaticích a v roce 2025 ve Vimperku. 

Výstava Obrazy vody: Jihočeské přehrady a jejich otisk v krajině a společnosti představí formou 
dvanácti velkoformátových pláten výběr z dobových fotografií, plakátů, pohlednic a reprodukcí 
výtvarných děl z archivních fondů řady nejen jihočeských institucí. Odkrývá ambivalentní charakter 
technických zásahů do krajiny na příkladech dvou nejvýznamnějších jihočeských přehradních nádrží – 
Lipna (1951–1959) a Orlíku (1954–1961).  

„Příběh jejich výstavby a fungování vyprávíme prostřednictvím historických obrazových materiálů, které 
odrážejí perspektivu různých dobových aktérů. Zdánlivě úzké regionální téma propojujeme 
s obecnějšími a dodnes aktuálními otázkami vnímání, znázorňování a využívání vodního živlu v průběhu 
druhé poloviny 20. století,“ říká autorka námětu výstavy Eliška Švarná z Masarykova ústavu a Archivu 
AV ČR.  

Výstava nejdříve lidé uvidí ve Sloupové síni Městského úřadu ve Vodňanech, už od úterý 3. září do 
konce měsíce. Následně se příběhy přehrad přesunou do Městské výstavní síně v Kaplici (2. 10. – 31. 
10. 2024), dále do Zimní zahrady Městského úřadu v Prachaticích (4. 11. – 2. 12. 2024) a do Galerie 
městské knihovny ve Vimperku (18. 2. – 29. 3. 2025).  

I letos výstavu doprovází stejnojmenný katalog, který navíc vychází v německé jazykové mutaci. Českou 
i německou verzi katalogu bude možno zakoupit v místech konání výstavy nebo na e-shopu ústavu. 
Aktualizované informace o konání výstavy budou dostupné na facebookové stránce projektu Obrazy 
vody.  
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O výstavě  

Výstavba přehrad je jedním z nejvýraznějších zásahů, jimiž člověk již více než století proměňuje krajinu 
kolem sebe. Velká vodní díla byla v době svého vzniku vnímána jako prostředky modernizace 
a pokroku, současně však přispívala k zániku řady jiných, kulturních i přírodních hodnot. Jejich historie 
není jen historií technického a hospodářského rozvoje, odráží rovněž proměny vztahu moderní 
společnosti k využívání přírodních zdrojů a k obývané krajině.  

Výstava vznikla za podpory Výzkumného programu Strategie AV 21 Voda pro život. Autory jsou Michal 
Kurz, Martin Pácha a Eliška Švarná.  
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